



« НОВОСТИ

« ТЕМА НОМЕРА

Прекрасный симбиоз



Ермолинцев приглашают на выставку нейросетевого искусства «Женский образ». Она стартовала 8 апреля в ДК «Полёт».

В экспозиции – разнообразные женские образы, созданные человеком и искусственным интеллектом.

Автор работ, выполненных в различных графических стилях, Екатерина КОРОЛЁВА.

Выставка продлится до 22 апреля.

За здоровый образ жизни



Ермолинские школьники приняли участие в интерактивном квесте, посвящённом Всемирному дню здоровья. Мероприятие состоялось в балабановской поликлинике. Организовали его сотрудники боровской ЦРБ, прокуратуры, территориального фонда ОМС, волонтеры-медики и специалисты местного отделения Движения Первых.

Участниками стали ученики ноосферной, ермолинской, балабановских пятых, четвёртой и третьей школ.

Ребята прошли пять станций, на которых узнали о здоровом питании, вреде психотропных веществ, что такое полис ОМС и показали свой талант в танцах.

В итоге победила, конечно же, дружба.

Не жгите траву!



Вода ушла, наступает время весенних палов сухой травы. Сотрудники районного подразделения МЧС России ожидают традиционного увеличения случаев несанкционированных поджогов прошлогодней растительности. И в очередной раз предупреждают население, что это не только не приносит пользы природе, но и угрожает жизни граждан и безопасности их имущества.

Не проходите мимо горящей травы, при невозможности потушить пожар своими силами звоните в единую дежурно-диспетчерскую службу, телефон – 112.



Шах и мат

В Ермолине в 30-й раз провели открытое первенство района по шахматам. Мероприятие посвятили памяти Владимира НИКИТИНА. На турнир съехались игроки из Калужской и Московской областей, желая вступить в интеллектуальный бой с соперниками

Это просто космос!



Воспитанники детского сада «Звёздочка» отправились к звёздам. Космическое путешествие, конечно, оказалось не самым настоящим, как и ракеты, зато позволило ребятам отлично провести время.

Дошколята разделились на две команды: «Лунтики» и «Фиксики и побывали в гостях у мамы Солнца, навестили Совунью и забрались на башню старенького Звездочёта. В игре они преодолевали самые разные препятствия: загружали и разгружали ракету, строили космическую лестницу, утешали грустную Звёздочку танцами, помогали маме Солнцу искать своих деток.

Столь увлекательно отметить День космонавтики юные ермолинцы смогли стараниями педагога Тамары ЗЕЗЕТКО и учеников Лианы БЫСТРОВОЙ, Назара ГРИГОРЬЕВА и Максима НЕМЫКИНА.

На доработку!

Ермолинские депутаты занялись законотворчеством. Вносить изменения они решили сразу в несколько нормативных актов: Регламент и Положение «О звании Почётный гражданин». Однако оба документа отправлены на доработку

Напомним, «перекроить» главный документ о правилах работы местного «парламента» депутаты решили ещё в начале года. Поводом к этому послужили бурные споры о том, на чью сторону (тех, кто за, или тех, кто против) отправить воздержавшихся при голосовании.

Дебаты вскрыли две проблемы. Первая: не все народные избранники изучили Регламент собственной Думы; вторая: в документе есть разночтения, от которых хотелось бы избавиться. На минувшем заседании депутатам предложили проект обновлённого документа. Как рассказал «парламентарий» Борис КУДРЯШОВ, в частности, он содержал пункт о том, что при равном количестве голосов за и против решающим был бы принадлежащий председателю Думы.

Единого мнения по Регламенту народные избранники выработать не смогли, а потому решили отправить проект на «фильтр» в прокуратуру. Именно этому надзорному органу предстоит либо дать зелёный свет новым правилам работы представитель-

ного органа в Ермолине, либо указать на расходящиеся с законом пункты.

На минувшем заседании Городской Думы депутатам предложили внести изменения и в Положение «О звании Почётный гражданин». Однако народные избранники отправили документ на доработку.

«Мы так и не поняли: это изменения в действующий документ или полностью новое положение, – рассказал депутат Борис КУДРЯШОВ. – В вопросе написано одно, а в проекте решения – другое». И если отталкиваться от последнего, то, проголосовав за, народные избранники утвердили бы абсолютно новое Положение «О звании Почётный гражданин», а для этого им необходимо сначала отменить старое.

Пусть этот законотворческий блин оказался комом, главное, чтобы он стал лишь началом с будущим логическим и качественным результатом.

Анастасия БОЛТАЧЕВА

« ОБЩЕСТВО

Забытая трагедия

Легендарному командарму 33-й армии, генерал-лейтенанту Михаилу ЕФРЕМОВУ посвящается...

19 апреля 2024 года исполняется 82 года со дня гибели Советского командарма 33-й армии Михаила ЕФРЕМОВА. Будущий генерал родился в царской России 27 февраля 1897 года в городе Тарусе Калужской области.

В 1916 году окончил школу прапорщиков и был направлен на юго-западный фронт, где принимал участие в Брусиловском прорыве, спасая от разгрома войска союзников Италии и Франции. Армия Брусилова нанесла тяжелое поражение Австро-Венгрии и Германии. После революции, в 1918 г. вступил в ряды Красной Армии. Принимал участие в установлении Советской власти в Азербайджане, за что награжден орденами Красного знамени РСФСР и Азербайджанской ССР, а также именован оружием.

1935 год – присвоение звания комдива.

1937 год – звание командующего корпусом, воинское звание высшего командного состава Красной Армии.

1930 год – во время «Большого террора» был оклеветан и взят под стражу. Только благодаря заступничеству Анастаса МИКОЯНА и Климента ВОРОШИЛОВА дело было прекращено спустя 2,5 месяца.

Говорят, что сам Сталин приходил к нему на один из допросов и убедился в его невиновности.

К началу Великой Отечественной войны это уже опытный военачальник. Был защитником Астрахани, обеспечивал охрану нефтяных промыслов в Баку, работал под руководством Блюхера военным советником в Китае, командовал Приволжским, Забайкальским, Орловским военными округами. Закончил военную Академию им. Фрунзе.

С началом боевых действий назначается на должность командира 21-й Армии, а затем Центрального фронта. Войска под его командованием отчаянно сдерживают натиск противника.

В октябре 1941 года – командарм 33-й армии, которая действует на самом тяжелом направлении, обороне Москвы.

Впоследствии армия ЕФРЕМОВА освобождала Наро-Фоминск, Боровск, Верею.

Наша ставка приняла решение развивать наступление на Вязьму, считая ее важным стратегическим узлом, с привлечением с четырёх фронтов значительных сил. На деле сказались недостаточная готовность войск, отсутствие резервов, непродуманные тактические реше-



ния. 33-й армии пришлось вступить в бой с оголенными флангами и без поддержки. Противник подтянул резервы из Франции, обеспечил большой перевес в силе, особенно в танках.

Часть армии, в составе которой находился и командарм, оказалась отрезанной от главных сил. В окружение попали четыре дивизии, оставшиеся без боеприпасов, продовольствия, медикаментов. Немцы сжимали кольцо, но наши воины упорно бились. Они не сдавались до последнего, не теряли силы духа, даже когда голод довел людей до истощения. ЕФРЕМОВ до последнего надеялся, что к его окружению пробьются «свежие силы», он и сам не раз помогал... но у Ставки были другие планы, в них много оказалось неучтенным. В своих воспоминаниях маршал Советского Союза Георгий ЖУКОВ прямо признаёт: «Критически сейчас оценивая ситуацию 1942 года, считая, что нами была допущена ошибка обстановки в районе Вязьмы». Когда план прорыва группы ЕФРЕМОВА все

же получил «добро», время было упущено. В лесном массиве её блокировали. Весь израненный личный состав, находившийся при генерале, погиб. Сам тяжелораненый командарм принял единственно важное для себя решение – выстрел в висок... Такое же решение приняла и санитарка Елизавета ЕФРЕМОВА, служившая при муже.

За пару дней до этого они оба отказались спастись на легкомоторном самолёте, который по личному приказанию Сталина был направлен к окружению. Обратный самолёт улетел за линию фронта лишь с боевыми знаменами частей и несколькими тяжелоранеными.

Свидетельницей похорон погибшего генерала стала жительница села Слободка Нина Качанова. По ее воспоминаниям, у могилы построились немецкие солдаты и наши пленные воины. После погребения генерала немцы отдали честь выстрелами салюта.

Поступок русского генерала был назван примером для немецких солдат.

Сразу же после войны Иосиф СТАЛИН приказал поставить генералу ЕФРЕМОВУ монументальный памятник.

В 1946 году в разрушенной Вязьме появился монумент работы Евгения ВУЧЕТИЧА – тоже фронтовика, будущего автора всемирно известной скульптуры «Родина-мать зовёт» на Мамаевом Кургане Волгограда.

Писательница-фронтовичка Юдифь КАПУСТО в изданной в 1992 году книге «Последними дорогами генерала Ефремова» отмечала, что первым, кто после освобождения этих мест бросился по следу командарма, был его сын – 22-летний капитан ЕФРЕМОВ, тоже названный Михаилом.

Указом Президента РФ от 31.12.1996 г. «За мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», генерал-лейтенанту Михаилу ЕФРЕМОВУ было посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

В 2011 году в Петропавловском Соборе города Таруса, родных местах генерала, прошло его отпевание.

Героическая жизнь храброго полководца будет служить примером беззаветного служения Родине, народу, верности воинскому долгу.

Материал подобран методистом комнаты-музея МУК ДК «Полёт» Галиной Мальковской



В завершение мероприятия Никита ЖЕРЕБЦОВ поблагодарил всех игроков за участие в турнире, пожелав дальнейших побед



Победителям первенства вручили кубки, медали и подарки за участие в турнире, пожелав дальнейших побед



В начале мероприятия отметили шахматистов, внесших большой вклад в развитие интеллектуального вида спорта в Ермолине

Прекрасная возможность

В своё время Владимир Михайлович НИКИТИН был чемпионом Боровского района по шахматам. В память о нём каждый год в начале апреля в Ермолине проводят подобные интеллектуальные встречи. К слову, первый турнир состоялся в далёком 1994.

Мероприятие, традиционно организованное местным стадионом «Труд», провели в актовом зале общеобразовательной школы. В первенстве поучаствовал 31 шахматист из Подольска, Малоярославца, Балабанова, Ермолина, Боровска, Обнинска, Королёва, Наро-Фоминска. Возраст игроков варьировался от семи до 85 лет.

«Подобные турниры важны тем, что поучаствовать в них может любой желающий от мала до велика, – отметил тренер по шахматам Сергей ГАЛУСТЯН. – Это прекрасная возможность для подрастающего поколения сыграть партии с опытными игроками и тем самым приобрести новые знания».

Есть статистика

В свою очередь Виктор ДАДУКОВ, ранее работавший тренером по шахматам в Ермолино с 2012 по 2020 годы, рассказал, что ведёт подробную статистику всех состоявшихся игр. Виктор Данилович прекрасно помнит победителя первого турнира, который проводили в 1994. «Им стал шахматист УМАНСКИЙ. Он был большим любителем интеллектуальных поединков и, кстати, участвовал в 20 первенствах подряд», – вспоминает ДАДУКОВ.

Также Виктор Данилович отметил, что турнир памяти НИКИТИНА не проводили лишь в 2020 году по причине ковидных ограничений: «Его несколько раз переносили, но в итоге пришли к выводу, что мероприятие не состоится. Стоит также отметить, организуя данное первенство, мы помним всех шахматистов Боровского района, которые уже ушли из жизни».

В 2020 году ДАДУКОВ переехал жить в город Королёв, причём тренером по шахматам он работает там уже 18 лет. В Ермолине у него осталось всего два ученика – Матвей ДЕНИСОВ и Иван ЧЕРНИКОВ. С ребятами наставник занимается дистанционно, подготавливая их к важным соревнованиям. Ну и, конечно, Виктор Данилович ежегодно участвует в апрельском первенстве по шахматам в Ермолине.

За развитие направления

Открывая турнир, организаторы поприветствовали участников, а также вручили грамоты и подарки шахма-

Шах и мат

В Ермолине в 30-й раз провели открытое первенство района по шахматам. Мероприятие посвятили памяти Владимира НИКИТИНА. На турнир съехались игроки из Калужской и Московской областей, желая вступить в интеллектуальный бой с соперниками



Турнир собрал участников от мала до велика, всего за победу боролись порядка 30 человек

тистам, внесшим огромный вклад в развитие этого вида спорта в городе. Так, на мероприятии в номинации «За верность традициям» отметили Евгения РОДИОНОВА – ермолинца, который в 27-й раз принял участие в турнире. Не обошли стороной и тренеров Сергея ГАЛУСТЯНА и Виктора ДАДУКОВА.

«Они всегда нам помогали в организации турниров и продолжают это делать сейчас. Наставники развивают шахматное направление, сделав этот вид спорта передовым не только в Ермолине и в Балабанове, но и во всей Калужской области. Воспитанники Сергея ГАЛУСТЯНА и Виктора ДАДУКОВА неоднократно становились призёрами и чемпионами и областных, и всероссийских соревнований», – пояснил руководитель стадиона «Труд» Никита ЖЕРЕБЦОВ.

Вот они – победители!

После приветственных речей спортсмены отправились на жеребьёвку и приступили к решению шахматных задач друг с другом. К слову, участников не разбивали по возрастным группам. Поэтому во время партии на клетчатом поле могли сражаться, к примеру, любитель и профессионал, начинающий игрок и ветеран шахматного дела.

По результатам турнира первое место в общем зачёте занял Виктор ДАДУКОВ из Королёва, на втором – балабановец Артём ПЕНЧИК, на третьем ермолинец – Иван ЧЕРНИКОВ. Лучшие результаты среди ветеранов показали Александр ВЫСТАВКИН, Владимир БЕЛОВ и Сергей ГАЛУСТЯН. Победителем и призёрами в номинации «Юноши» стали Артёмий ДЕРКАЧЕВ, Андрей БОРЬЯЗ и Спартан МАЙСТРЕНКО. Среди девочек первое место заняла Виктория КОСАРЕВА, на втором – Дарья МАЛЮКИНА, третья «забрала» Яна МАРКИНА. В номинации «Дети 2013

года рождения и моложе» «золото» досталось Егору КОЛЕГАЛОВУ, «серебро» – Глебу МЕГАФРИНОВУ, «бронза» – Арсену ПЕТРОСЯНУ. Лучшим результатом среди ермолинцев может похвастаться Николай ПОЛКОВНИКОВ, за ним, на второй степени пьедестала, находится Александр СВЕДОМЦЕВ, на третьей – Евгений РОДИОНОВ.

Также на мероприятии вручили награды старейшине турнира – 85-летнему Вячеславу ТУГОЛУКОВУ из Обнинска и самому юному участнику – семилетнему Ивану СЕРЕДНИЦКОМУ из Малоярославца.

Важная помощь

Руководитель стадиона «Труд» Никита ЖЕРЕБЦОВ отметил, что в этом году для призёров и победителей помимо дипломов и кубков подготовили хорошие подарки: «Это стало возможным благодаря нашим спонсорам – балабановской компании «Рекорд». Её представители закупили многофункциональные шахматные доски для проведения турнира. Также при поддержке городской администрации участникам дополнительно вручены блокноты, шоколадки и флэшки. И, конечно, отдельная благодарность руководству и волонтерам ермолинской школы, тренерскому составу, судье первенства Петру БЕЛЯЕВУ за помощь в проведении мероприятия».

Представитель компании «Рекорд» Сергей АНТОХОВ рассказал, что фирма старается помочь ермолинским и балабановским спортсменам при любой возможности. «В основном наша поддержка социальной направленности. Помимо спортсменов оказываем помощь и бойцам СВО. Участвуем в сборах гуманитарных грузов, поддерживаем семьи военнослужащих здесь, пока они находятся «за ленточкой», – уточнил АНТОХОВ.

Анастасия ВЯТКИНА

